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Departement LNE  -  Reizen secretaris-generaal

Het is bekend dat de secretaris-generaal van het departement Leefmilieu, Natuur en 
Energie (LNE) veel op reis gaat. Hij gaat frequent naar het Verre Oosten, inzonderheid 
naar de Filipijnen.

1. Waarheen waren deze reizen en hoeveel hebben ze gekost?

2. Waartoe hebben ze gediend?

3. Met welke van de Aziatische of andere landen heeft de Vlaamse Gemeenschap 
bijzondere banden of betrekkingen?
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ANTWOORD 
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van RIK DAEMS

1. Zoals andere departementen ontplooit ook het departement Leefmilieu, Natuur en 
Energie (LNE) multilaterale en bilaterale contacten, in zoverre deze passen binnen de 
beleidskeuzes van de Vlaamse Regering of verbintenissen op internationaal niveau. 
Aldus draagt het departement LNE bij tot de beleidsdoelstelling van de Vlaamse 
Regering om Vlaamse knowhow en technologie voor klimaat-, milieu- en alternatieve 
energiesystemen te promoten, en zodoende markten te openen voor Vlaamse 
bedrijven. Dit kadert in de activiteiten van het Flanders International Technical 
Agency (FITA). 

De kosten van dergelijke zendingen bedragen telkens een paar duizend euro. 
Niemand vliegt in business/eerste klasse en de periode wordt tot een minimum 
beperkt. Er wordt getracht steeds tijdens de weekends af te reizen en weer te keren. 
Aan zulke zendingen zijn geen extra vergoedingen voor het personeel verbonden 
behoudens een maaltijd-vergoeding in functie van de levensstandaard van het land 
(vaste lijst waarvan niet afgeweken wordt). 

 
In een poging om de efficiëntie te verhogen en de financiële inspanningen te 
bundelen, werd deze internationale werking van het departement LNE ingepast in de 
activiteiten van het FITA, waarbij de departementen Mobiliteit en Openbare Werken 
en LNE als gelijke partners optreden. De zending van de secretaris-generaal naar de 
Filippijnen dateert van vóór 2008, ondersteund door FIT en in de nasleep van de 
talrijke orkanen in de regio toen het departement LNE gevraagd werd de Vlaamse 
overheid te vertegenwoordigen in activiteiten in het kader van de 
energiebevoorrading. Een vraag van de Filipijnse overheid voor het aangaan van een 
LOI of een MOU werd nog niet afgerond wegens een hersamen-stelling van de 
Filipijnse regering en de aanduiding van een nieuwe Filipijnse ambassadeur in 
Brussel. 

Het departement LNE neemt ook deel aan prinselijke missies en zendingen van FIT en 
van de Vlaamse minister-president. Dit gaat over groeimarkten die vooral in Azië 
liggen. In de mate van het mogelijke en met het oog op efficiëntiewinst wordt voor 
FITA-zendingen een aansluiting gezocht bij de grotere FIT-zendingen. 

Er werden ook zendingen georganiseerd naar Canada en Azerbeidzjan, dit laatste op 
vraag van de desbetreffende ambassade. In Baku werd deelgenomen aan een 
milieuexpo waarvan de kosten ten laste werden genomen door de regering van 
Azerbeidzjan. De hoofdthema’s waren daar bodemverontreiniging en luchtvervuiling. 
Er werd ook een beroep gedaan op het INBO en de OVAM. 

Het departement LNE nam op vraag van de Vlaamse Regering de coördinatie op zich 
van de Vlaamse bijdragen aan de expo’s in Shanghai, Zuid-Korea en Milaan. 

Overigens is het ook zo dat de secretaris-generaal deze zendingen niet steeds 
begeleidt, zoals recent een missie naar Cambodja en Laos, waar hij een 
vertegenwoordiger van het beleidsdomein heeft aangeduid.



2. Met de zendingen en door het organiseren van colloquia en seminaries wil het 
departement LNE de uitstraling verzorgen van technologie inzake onder andere 
water-, lucht- en bodemkwaliteit, afvalverwerking en energieproductie. Onze 
milieutechnologie gooit in het buitenland immers hoge ogen. Tegelijk biedt zich de 
kans aan om academische en ambtelijke contacten verder uit te bouwen samen met 
bedrijven die hierin belangstelling hebben. De selectie voor bedrijven gebeurt in de 
regel door FIT.

Momenteel lijkt Cambodja grote mogelijkheden te bieden voor Vlaamse 
milieubedrijven, ook voor het ontwikkelen van capaciteitsopbouw ter plaatse. Ook dit 
is een manier om nieuwe opportuniteiten aan te spreken. In 2014 werd in Phnom 
Penh in samenwerking met de Cambodjaanse ‘National Council for Green Growth’ een 
driedaags seminarie georganiseerd voor telkens 250 lokale verantwoordelijken. De 
LNE-delegatie was vergezeld door de Belgische ambassadeur voor die regio en een 
aantal Vlaamse bedrijven en academici. Ter plaatse werden commerciële contracten 
en een LoI afgesloten door de meegereisde Vlaamse bedrijven en overheden.

3. Op dit ogenblik heeft de Vlaamse Gemeenschap bijzondere banden met Mozambique, 
Vietnam en de andere landen in de Mekong-delta. Dit behoort tot de bevoegdheid van 
het departement Internationaal Vlaanderen.


